Departamento de Ciencias Matematicas Examen Final MATE 3171

Universidad de Puerto Rico Mayagiiez 11 de diciembre de 2015
Nombre: Profesor:
NUmero de estudiante: Seccion:

Instrucciones: No se permite el uso de calculadoras cientificas. EI examen tiene un valor total
de 105 puntos.

I. (36 puntos) Seleccione la mejor alternativa. Indicar su respuesta en la tabla que se
encuentra al finalizar esta parte.

1.

n

La solucion (o soluciones) de la ecuacion - (x + 3) — 7 + 5(2x + 1) = 0 es (son):

-1 C.
1 d.

a. x X
b. x X

Si f(x) = 3x? + 2 entonces la expresion algebraica que representa f(x + h) — f(x) es:

a. 3h*+2 C. 6xh+ 3h?
b. 3h% -2 d. 6xh — 3h?
. - . x8y~5 . .
Al simplificar la expresion T2xioy=s S obtiene:
3y15 3y2
a 4-x§ ¢ 4-x32
3y
b. 4x18 d 4x2y2

Si se tiene la grafica de f(x), entonces la gréfica de f~1(x) se obtiene:

a. Reflejando la gréfica de f(x) a través c. Reflejando la grafica de f(x) a través

del eje de x delalineay = x

b. Reflejando la gréfica de f(x) a través d. Reflejando la gréafica de f(x) a traves
d%fl eje de y. de lalineay = —x

El rango de la funcidn exponencial f(x) = e**> — 10 es:

a. (—o0,—5)
b. (=5,)

c. (—10,)
d. (o0,—10)

Sea f(x) = 1/x2.Si h(x) = 2 + f(x — 1), ;Cudles son las transformaciones que hay
que hacerle a la grafica de f(x), y en que orden, para obtener g(x)?

a. Traslacion de 1 unidad a la derecha seguida de una traslacion 2 unidades hacia
arriba.

b. Traslacion de 2 unidades hacia arriba seguido de una traslacion 1 unidad a la
derecha.

c. El orden no importa, tanto a. como b. son correctas.

Ninguna de las anteriores
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8. Las graficas de f(x) y g(x) se muestran a continuacion. ¢Cual de las siguientes

representa la grafica de h(x) = f(g(x))?:

fix}

-1

9. Las tablas de las funciones f(x) y g(x) se muestran a continuacion:

N

{x})

®

-1

-1

X 1 2 3 4 5 X 1 3
f(x)|2 3 5 1 4 gx)|5 3
Entonces, la tabla que representa la funcion g(f (x)) es:

a. C.

X 1 2 3 X 1 2 3 4
g(fx)[4 |1 |2 g(f@)[4 |3 1 |5
b. d.

X 1 2 3 X 1 2 3 4
g(fx)[4 |1 |5 g(f@) |5 |4 [3 |2




10. La siguiente tabla de valores muestra valores para la funcién f(x). Entonces, si
gx)=f (g) + 3, cuél de las tablas de valores muestra valores para g(x).

X 2 |4 |6 |8 |10
f) |0 |3 |6 |9 |12
a. C
x 4 [8 [12 [16 |20 x 1 [2 [3 [4 |5
gx) |3 [0 [3 |6 |9 gl) |3 |6 |9 |12 |15
b. d.
x 1 [2 [3 [4 5 x 4 |8 [12 [16 |20
gx) |3 |0 |3 [6 |9 gG) |3 |6 |9 |12 [15

11. ¢ Cudl de las siguientes representa el comportamiento de extremos de la gréafica del
polinomio r(x) = —3x> + 5x* + 3x — 8?
a. Yy > ©0Six >0yy—> —0Six > —00
b. y > o0six > —0oyy > —0six > o0
C. Yy ©Six>0yy—>—00Six —> 00
d y—-> —0wsix > —0yy—->osix > —o0

x? x<0
12. Al evaluar la funcién definida a trozos h(x) =< +/x 0<x<4 enx=-1,x=4,
x/2 x =4
y x = 6 se obtiene:
a. —1,2,3 respectivamente
b. 1,2,3 respectivamente
c. —1,—2,3 respectivamente
d. 1,—2,3 respectivamente
TABLA DE CONTESTACIONES:
2. 3. 4. 5. 6.
8 9 10. 11 12
I. (10 puntos) Llene los blancos
1. Sip(x) =(x—1(x—2)(x—3)(x —4), entonces el grado de p(x) es ,su
coeficiente lider es , Y su término constante es
2. Sea f(x) = (5—2x)(4x — 3)2. Los ceros reales de f(x) son:
y sus multiplicidades son , respectivamente.

3. Si f(x) es un polinomio de grado 3 con coeficientes reales y x = —3i es un cero del

polinomio de multiplicidad 1, entonces otro cero del polinomio es

Entonces, al menos uno de los ceros de f debe ser un cero

4. Dos rectas son perpendiculares si sus pendientes

. - . 3x? .
5. Al simplificar la expresion ==, se obtiene

6. La factorizacion completa de x* — y* es




I1l. (8 puntos) Paree las funciones (1-4) con sus gréaficas (A-D).

3 2
1. f(x)=x?—x7—2x+§

4

2. f(x)z%—%—l

3. f0=-+X+1

_ x(4—x)?
3

4 f(x) =

=5

N \/

Resuelva los siguientes ejercicios. Demuestre su procedimiento para recibir puntos
parciales.

IV. (10 puntos) Encuentre todas las soluciones de las siguientes ecuaciones:
1. 3x24+4x+2=0

3 5 8

Cx—2  x+1 = (x=2)(x+1)



V. (10 puntos) Efectue las siguientes operaciones con nimeros complejos. Simplifique su
respuesta.
1. 2(=543i) —3(2 —4i)

2. 2(-2+4i)(4—-V-9)

VI. (10 puntos) Para cada una de las siguientes, determine (de manera algebraica o gréafica) si
la funcién es 1-1. Si es una funcién 1-1, encuentre su funcion inversa.

1. g(x) =2x*-3

x
2x+1

2. f(x) =




VII. (6 puntos) Encuentre todos los ceros del polinomio P(x) = x3 — 2x? + 4x — 8. Bosqueje
la gréfica del polinimio mostrando claramente los ceros y su intercepto con el eje de y.

VIII. (5 puntos) Encuentre el valor de a y el valor de b y escriba una formula para f(x) = a - b*
si la gréfica de f(x) pasa por los puntos (0,5) y (1, 35).

IX. (10 puntos) Encuentre el dominio de las siguientes funciones:

1. h(x) =In (ﬁ)

x—2

2. g(x) =4+ e**?



